

La Voz de Menorca

Diario republicano desde su fundación Año XXX — Número 9488

En la Isla, al mes... Ptas. 2'00
Resto de España... 3'00
Estranjero, al año... 50'00
MAHON, MARTES 5 DE FEBRERO DE 1935
REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

UN MONARQUICO DIGNO: SANCHEZ GUERRA

(De «El Diluvio».)
Fue Sánchez Guerra, políticamente, todo lo digno que pudo serlo bajo la monarquía, y al implantarse la dictadura fue un modelo, un prototipo de dignidad.
La dinastía borbónica puede decirse que era incompatible con los políticos enteros de carácter. Prefería tener a su servicio, a fin de que le sirviesen para todos los más bajos menesteres, a hombres débiles, corrompidos y abyectos.
Jamás tuvimos la menor coincidencia en política con don José Sánchez Guerra. Más aun, le consideramos siempre como adversario y le combatimos energicamente en ocasiones repetidas.
Atacamos al político, pero el hombre nos mereció siempre los mayores respetos por su honradez. Y esto mientras figuró como gobernante monárquico. Pues, desde que Primo de Rivera impuso la dictadura militar, la figura de Sánchez Guerra se fue agigantando ante nosotros hasta adquirir proporciones colosales.
Primero reprochó al monarca su proceder por sus complicidades con la dictadura y, más tarde, al ver que Alfonso XIII, lejos de enmendarse, mostrábase reacio en su felonía, se expatrió Sánchez Guerra, decidido ya a emprender una acción francamente revolucionaria aliena de los Pirineos.
Resuelto a derribar la dictadura primumverviva, y, juntamente con ella, a la dinastía borbónica, vino Sánchez Guerra a España. Fracasó en su intento, pe-

ro asumió para sí toda la responsabilidad, noble y valerosamente.
Pero hubo algo más admisible que todo eso en la vida de Sánchez Guerra. Caída la dictadura, hubiera podido ser lo todo y preferió no ser nada.
Recuérdese que en lo más rico de la lucha sostenida contra el régimen dictatorial, el indicado para presidir la primera República española no era otro que don José Sánchez Guerra.
Y, sin embargo, al caer la monarquía, Sánchez Guerra renunció a todo beneficio, rindiendo así una vez más culto a su consecuencia política poniendo nuevamente de relieve el alto concepto que tenía de la dignidad humana.
Con haber dicho entonces que era republicano, habría Sánchez Guerra sido el primer magistrado de la nación. Pero como no lo era, y Sánchez Guerra no podía faltar a la verdad, quedó descontada su candidatura presidencial, que era de triunfo inevitable.
Ese rasgo de sinceridad, esa renuncia generosa fué el más glorioso título que pudo Sánchez Guerra presentar a la admiración de sus conciudadanos. Pero él jamás hizo ostentación alguna de sus méritos, porque únicamente le interesaba el concepto que de sí mismo tenía, la satisfacción que le proporcionaba su propia dignidad.
Ese monárquico que ha bajado a la tumba puede servir de ejemplo a los mejores republicanos. Con unos pocos hombres como él serían indestructibles los cimientos de la actual República española.

DEL MOMENTO

LA INDUSTRIA DEL CALZADO

Con los mismos titulares este diario publicó el primero del actual, un artículo suscrito por «Romualdo» y en el que no se compartió la opinión de este articulista expuesta en «Cómo resolver nuestra crisis», publicado en veintuno del pasado en estas mismas columnas, respecto a la industria que hasta no ha de mucho fué el principal factor de vida de nuestras más populosas ciudades.
No por ser opinión tan encontrada a la expuesta es merecedora de censura antes al contrario, el optimismo en el reflejado es acreedor a la máxima consideración, al más profundo respeto y al deseo de cuanto se dijo tenga por finalidad el más rotundo de los fracasos.
Basado para ello en la aguda crisis económica que desde hace años atraviesa el mundo, cada día en sentido progresivo y con escasas o ninguna probabilidades de arreglo por que para solución parece solo se ha pensado seguir el desconcertante y ruinoso régimen de competencia, causa, sin duda, de esta allicativa situación que se padece.
Que los tiempos han cambiado y hoy solo se aceptan calzados a bajo precio, es innegable. Más si se relea el primer párrafo de nuestro trabajo se comprenderá que en él se refiere exclusivamente a las clases en que estos industriales estaban especializados.
Muy de alabar es el esfuerzo que realizan cuantos pretenden sostenerse adaptándose a las circunstancias, fabricando calzados de tipo ligero que combatan, sin en precio porque no es posible al menos en elegantes modelos, calidad artística que fué exclusiva de Menorca y hoy, por desgracia, no lo es.
De ahí viene, en parte, este pesimismo, porque lo que era exclusivo se ha ido generalizando tanto que hoy fuera de una ingenuidad creerse todavía los arbitros de nuestro país en cuanto al modelaje perfecto y presentación irrepachable.
La principal causa que ha influido poderosamente en la depresión económica de tan importante industria nacional, es el primer paso en falso dado en lo que se refiere al orden industrial.

Originario de cuanto sucede es haberse lanzado al mundo de los negocios sin la necesaria valentía para no ser mandados por los compradores y la no premeditada funesta consecuencia que esto significa.
Que no prevalezca por encima de todo el cálculo base, desvirtuándolo con concesiones, injustificadas casi siempre, ha sido otro motivo del mal que se sufre y ha engendrado este cáncer moral que roe cotidianamente y para cuya cura es preciso una nueva estructuración que sane de un golpe cuerpo tan enfermo.
Esto no dice, empero, que ella no deje huellas de su existencia. Las dejará. Siempre se contará con una producción infima que recordará aquellos tiempos de pujanza más anormales que otra cosa. Pero de ahí no puede pasar.
Ahora si se operara un cambio tan radical en la vida de la humanidad, en que no una ruinoso competencia sino un alto sentido económico viniera a sustituir el presente, entonces si que podriase seguir contando con ella como marxista de vida; pero no con la esperanza de una extraordinaria producción y nombre. Hoy doloroso es decirlo—no lo tenemos ni lo podemos recuperar por razones de índole económica, falta de preparación industrial y de aislamiento que es valta a las más justas y nobles aspiraciones.
Aún más. Si para seguir con la industria se necesita la colaboración del obrero, disminuyendo sus posibilidades adquisitivas, prefiriéndose dejar la idea de este resurgir isleño que no ha de venir por el propio esfuerzo y si por la humanidad voluntad colectiva de salir de tan agustioso trance, organizando lo desorganizado, poniendo en consonancia el adelanto técnico con el social.
Doloroso es tener que manifestar que solo así abundaríamos en un franco optimismo, que ojalá tengamos el deber de exteriorizar en el más breve plazo.

Los escritores franceses Paul Valery y Ednard Bourdet han proyectado la restauración de la Opera de Versalles para convertirla en el "Bayreuth" de Francia

París.—Si llegan a realizarse los planes de Paul Valery, miembro de la Academia de Francia; de Ednard Bourdet, comediógrafo francés, Versalles se convertirá en un verdadero «Bayreuth» de Francia du ant. 1935.
Estas dos personalidades de las letras francesas han iniciado una campaña a favor de la restauración de la Opera de Versalles, considerado «como el teatro más bello del mundo».
Se ha constituido ya un Comité nacional de arquitectos, artistas, decoradores, para las obras de restauración. Se afirma también que no tardará en poseerse el dinero necesario para las obras.
La dificultad mayor que hay que vencer por ahora es conseguir la autorización del Senado de Francia, que es el actual propietario de la Opera de Versalles, que celebró sus sesiones allí de 1875 a 1879.
El teatro fué proyectado por Gabriel, y se terminó en 1769. Las esculturas que lo adornan son de Japón, y las pinturas de Rameau. En este famoso teatro se representaron las maestras de Racine, Molière y Beaumarchais. Se estrenaron en él las dos famosas óperas francesas «Armide», de Gluck, y «Castor y Polux», de Rameau.
La idea de convertir la Opera de Versalles en el «Bayreuth» de Francia ha sido acariciada desde mucho tiempo por Valery. Poco a poco ha ido convenciendo a personalidades y ganando adeptos.
«Que mejor teatro se podría encontrar para la música de Lully, Gluck, Rameau, o para las obras de Racine, Corneille o Molière?»—dice Paul Valery.
Pero el mayor triunfo de Valery lo ha constituido el haber logrado una concesión de seis millones de francos, del Plan de Obras Públicas Marquet, para la reconstrucción y restauración de la Opera de Versalles.
Estoy seguro de que muy pronto Versalles será un centro internacional de los buenos aficionados a la música y teatro; un público tan distinguido y cosmopolita como el que acude todos los años a Bayreuth y Salzburg. Cuando esté reconstruido el teatro de Opera de Versalles se dará un festival anual, que empezará a últimos de primavera y se guirá por parte del verano. Versalles constituirá uno de los mejores atractivos de las Grandes Semanas que preparan ya un Comité especial de París.

POLITICA EN MALLORCA

EL DIPUTADO SEÑOR CANET, EN LLOSETA
A raíz de la subvención lograda del Estado para la construcción de un puente en Lloseta, denominado «San Pelay» por mediación del diputado a Cortes señor Teodoro Canet, éste acompañado del señor don Pedro Vidal, delegado en Baleares de «La Equitativa» (fundación Rosillo) y de los señores Juliá y Tuduri, presidente y vicepresidente respectivamente de la Diputación Provincial de Baleares, se trasladaron a Lloseta el pasado lunes día 28, con objeto de examinar las condiciones del terreno donde estará enclavado el nuevo puente cuyas obras están próximas a empezar.
Al anochecer llegaron a Lloseta, siendo recibidos por una comisión del Ayuntamiento y la mayoría de miembros que representan el partido radical en Lloseta. La comitiva se dirigió, siguiéndola una muchedumbre, a la Casa Consistorial, en donde aguardaban su llegada los restantes miembros componentes del Ayuntamiento.
Se les obsequió con un exquisito «lunch» y tras breves palabras de los señores Canet y Vidal se dirigieron al Centro Radical, abarrotado de gente que aguardaba su llegada, estallando en su honor, al aparecer, una larga ovación, mientras la orquesta local «The Ningtangle Boys» entonaba un alegre y animado pasodoble.
Les fué servido un rico y variadísimo «lunch», consistente en pasteles de varias clases, champagne y cigarros puros, mientras tanto la citada orquesta dejaba oír varias de sus escogidas piezas.
Al terminar el «lunch» el presidente del Centro Radical don Gabriel Fiol expresó en términos sentidos su agradecimiento a todos los que con su presencia habían contribuido a la mayor brillantez del acto.
Al levantarse el señor Canet para hablar es objeto de una gran ovación.
Empieza diciendo que no viene para hablar de política, pues considera que antes que ella están los intereses del pueblo.
Hace grandes elogios del mismo y agradece en extremo el recibimiento que se le ha dispensado, participándole que desde hoy Lloseta tendrá un nuevo camarada dispuesto a ayudarle y protegerle en lo que sea, asegurando que si las peticiones no llegan a buen fin no será por falta de voluntad, sino por haber fracasado en la empresa (Ovación).
Dice que al hablarle el señor Vidal de la necesidad de construir el puente (ovación al señor Vidal), no regateó ningún esfuerzo para ver de lograr tan necesaria mejora que, como veis, la teneis realizada (Ovación).
Termina ratificando su agradecimiento al pueblo y participando que dentro breve tiempo volverá para dar una conferencia política, despidiéndose con estas palabras hasta la vista compañeros. (Ovación).
Al levantarse el señor Vidal se repite la ovación. Dice que no pensaba hablar, pero ante la súplica de sus compañeros y ante un pueblo que de una manera tan brillante sab. corresponder a los esfuerzos que se hacen por él, no podía negarse a ello.
Alaba la labor del señor Canet remarcando los trabajos hechos por él para lograr la subvención del Estado.
Dice que juntamente con el señor Canet han empezado los trabajos para lograr proveer al pueblo de teléfono y asegurando que todo va por buen camino.
Se lamenta de que un pueblo tan industrial, como es Lloseta, esté tan falto de comunicación.
Añade, además que está enterado de la crisis de trabajo existente, asegurando que se harán los medios posibles para que en la construcción del pueblo solo trabajen obreros locales. (Ovación grande y vivas al señor Vidal).
Termina ratificando también su agradecimiento hacia su pueblo natal—Lloseta—por su brillante comportamiento, despidiéndose con esta paternal frase: «Me siento tan feliz junto a vosotros que no me archaria nunca. (Grandiosa ovación).
Seguidamente se dirigieron al lugar donde ha de ser construido el puente y tras breve examen regresaron al pueblo, para desde allí emprender su retorno hacia Palma entre los aplausos y vivas de la muchedumbre.
En fin, el pueblo de Lloseta realizó el lunes un acto de agradecimiento tan noble y merecido como grandioso.
Lloseta 30 enero 1935.

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

GABRIEL RAMON

DE FOOT-BALL

REMITIDO

Señor Director de LA VOZ DE MENORCA. Ciudad.
Muy señor nuestro: Le agradeceremos de cabida en el diario de su dirección, las adjuntas líneas en justa respuesta a un artículo publicado en unas páginas del «Catakak» de Ciudadela, y cuyo firmante es K. Valler.
Gracias anticipadas y se ofrece de usted affmo. s. s.
Por el Colegio de Arbitros,
JUAN ANDREU PALOU.
«Cuanto más cueste más vale» es el título del artículo a que hacemos referencia.
En la parte que se refiere a la parcialidad de los arbitros, protestamos energicamente y ha de saber el señor K. Valler que los arbitros han ejecutado siempre su cometido con la más sincera imparcialidad, demostración de la cual es que si en años anteriores el Ciudadela no marchaba a la cabeza del campeonato, era porque algunas causas debían impedirlo; lo mismo que les sucede ahora a los equipos que no consiguen las victorias a que estaban acostumbrados y en cuya puntuación se reflejan últimamente i feriores al primer equipo de la ciudad oriental.
En cuanto, a que un arbitro bebiera una copa de sidra con directivos de un club que ha quedado muy bien clasificado por sus méritos; el comité directivo de arbitros locales no puede aceptar en manera alguna sea ello base para atacar a un colegiado, por cuanto en la citada sociedad está también instalada la Colombófila Mahonesa, y libertad tienen los arbitros para frecuentar el local y charlar de todos los deportes en general sin levantar ningún comentario.
Creemos pues que con las actuaciones de los referidos, no puede haber queja alguna; si algún partido no se ha desarrollado a gusto de algún Club, nunca podrá la opinión imparcial que asiste a los

Receptores Superheterodinos CASTILLA

Fabricación netamente española

Super 35 6 válvulas Ondas corta y larga Alterna Universal Pts. 550 Pts. 575	Super Seis Ondas corta y larga Conexión de antena para la recepción de emisoras locales ALTERNA Pts. 840
---	--

SUPER 45 7 válvulas Ondas extracorta, corta y larga
Con antena en el interior del receptor
ALTERNA Pesetas 950

En todos los modelos conexiones para pick-up y segundo altavoz
TODOS LOS VOLTAJES

CASTILLA

La máxima perfección en radio
De venta en **CASA MURILLO**
PIDAN DEMOSTRACIONES Pí y Margall 26. Teléfono 22

campos de fútbol, censurar la labor de quien dirige por cuanto siempre ha visto que los partidos se han desarrollado con la máxima imparcialidad. Y esto está suficientemente demostrado.
Y nada más.

Otro éxito de nuestro Diputado

Con gran satisfacción hemos de consignar un nuevo éxito de nuestro muy digno representante en Cortes don José Teodoro Canet que no descansa un momento en su eficaz labor de trabajar en favor de su distrito.

El señor Canet ha conseguido del señor Director General de Primera Enseñanza, una partida de cuatro mil pesetas para establecer en nuestra ciudad una cantina escolar donde podrán comer los niños pobres que concurren a las Escuelas Nacionales.

El señor Alcalde don Pedro Pons Sitges ha recibido el libramiento para poder cobrar la indicada suma de cuatro mil pesetas que, unidas a las cobradas en fin de año, suman ocho mil pesetas que habrá disponibles para tan laudable finalidad.

Para mañana y con objeto de ponerse de acuerdo sobre el particular, se ha convocado al señor Presidente de la Junta de Primera Enseñanza el Teniente de Alcalde don Clemente Pons Catalá.

Con objeto de que ello no pueda servir a nadie para vestirse con plumas ajenas, a fuerza de insistir, hemos conseguido del señor Canet para su publicación la siguiente carta del señor Director General:

« Madrid 1.º de febrero de 1935.

Señor don Teodoro Canet.

Mi querido amigo: Con el mayor gusto comunico a Vd., puesto que tanto le interesa, la concesión de la subvención de cuatro mil pesetas para cantinas escolares de Mahón.

Celebrando haber podido complacerle, le saluda su afmo. amigo q. e. s. m.
RAFAEL GONZALEZ COBOS

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Menorca

Se participa a los señores propietarios urbanos que en la Administración Depositaria de Hacienda de Mahón se admitirán durante el presente mes y el próximo de febrero las solicitudes de traspaso o cambio de dueño de las fincas, y se les recuerda que en las oficinas de esta Cámara se tramitarán y cursarán gratuitamente las correspondientes solicitudes; debiendo presentar, al efecto, la escritura en que conste el título de adquisición de la finca, el último recibo de la contribución, la cédula personal del adquirente y una póliza de 150 pesetas para el debido reintegro de la instancia.

Mahón a 7 de Enero de 1935.—El Secretario, Mateo Terrés Coll.—V.º B.º—El Presidente, Miguel Frech.

Crónica local y general

SE ROMPIO EL MONOLOGO

Que bonitas combinaciones sabe hacer con los números el cronista de « El Bien Público », en cuatro rayas nos demostró lo equivocados que estamos y, en dos renglones más nos convenció de que las dificultades económicas del Ayuntamiento no provienen de las setecientas mil pesetas que se gastaron tontamente en tiempos de la Dictadura sino de noventa mil que durante la República se han empleado en acondicionar y ensanchar las escuelas, cumpliendo disposiciones dictadas por el Ministerio de Instrucción Pública.

Ya saben demasiado los del diario monárquico que el Ayuntamiento no puede resolver la actual situación, como saben perfectamente por culpa de quien fracasaron las listas abiertas por el Municipio, pero están interesados en desorientar a la opinión y en azuzar contra el Ayuntamiento republicano a los pobres obreros en paro forzoso. Pero no va a lograr sus propósitos « El Bien Público », ventajosamente conocido por el pueblo de Mahón que sabe quien está escondido debajo de la sábana.

Respecto a su alusión de « demagógico », le diremos, que la verdaderamente demagógica es su campaña poco noble contra el Ayuntamiento, al que quisieran ver desbordado por las masas para lo cual no titubean en usar el indigno recurso de aprovechar una época de miseria en la que cubileteando con la desesperación de unos obreros pretendiendo trillarse el camino para las luchas venideras.

Para corresponder

Por medio de atenta tarjeta de saludo don Alfonso Caravaca Cerdán, nos participa su incorporación como abogado de los Tribunales de esta ciudad, y nos ofrece su despacho, calle del Doctor Orfila número 26, al par que el testimonio de su más distinguida consideración.

Agradecemos la deferencia y correspondemos en términos de reciprocidad al saludo y ofrecimientos del señor Caravaca.

Día de Moda

Esta tarde se celebra en el Consey sesión de moda y como decíamos ayer presenta una película digna de los mayores elogios. Véase el anuncio.

Información militar

Servicio de la plaza para hoy:
Parada: Regimiento de Infantería número 39 y Regimiento Artillería de Costa número 4.
Guardia Aduana: Regimiento Artillería de Costa número 4.
Jefe de Día: Comandante Infantería don Antonio Sintés.
Imaginaria: Comandante Artillería don Francisco Giménez.
Visita Hospital: 5.º Capitán Infantería.
Vigilancia: Un oficial por cada cuerpo.

Obreros en paro forzoso

El sábado último el señor Alcalde remitió a don Francisco Carrión, Ingeniero Director de las obras de la Base Naval de las que es concesionaria la Sociedad Entrecanales y Távora, una lista numerosa de obreros parados procedentes de las obras aplazadas de la Base Naval y Defensas militares.

Según nuestros informes, en breve serán reanudadas las de dicha Base Naval, pues la casa constructora tiene deseos de dar a las mismas el mayor impulso posible.

No podemos menos que celebrar tan buenas noticias que aliviarán la crisis por que, desgraciadamente, atraviesa nuestra clase obrera.

Los funerales que se celebrarán mañana miércoles, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María, serán en sufragio del alma de

D.ª Margarita Pons Carreras

(Viuda de Pons)

fallecida el día 29 de enero último

Q. E. P. D.

Su afligida familia suplica a sus amigos y conocidos la asistencia a tan piadoso acto, para el que no se invita particularmente.

Bienvenida

Acompañado de su distinguida señora llegó ayer procedente de Barcelona el Delegado del Gobierno de la República en esta isla don Fernando Barangó Solís.

Les trasmitimos atento saludo de bienvenida.

Las válvulas TELEFUNKEN son únicas en el mundo, nadie las supera.

Ponga a su aparato de radio válvulas TELEFUNKEN

De venta en la casa Manolo Cardona

Teatro Principal, compañía y dirección

El segundo factor importante para toda campaña teatral es el espectáculo o compañía, en este caso la de zarzuela que ha de actuar en breve en nuestro primer coliseo.

Personalmente, como ya dijimos, el activo y celoso Empresario don Rafael Pons Coll contrató en Barcelona una compañía con todas las garantías del arte, previos los más escrupulosos informes y una experta inspección. Se trata de una excelente compañía celebrada y aplaudida. He aquí un primer dato muy elocuente.

El primer actor y director Ricardo Fuentes es un artista de los más acreditados, inteligente, experto y muy entendido en la formación de un elenco selecto. Ricardo Fuentes ha recorrido de triunfo en triunfo todos los escenarios de España y es hoy una de las figuras más destacadas del género lírico, que cultiva con gran devoción y notorio aprovechamiento.

Seguiremos esta información anticipada.

De viaje

Procedentes de Barcelona y Alcudia llegaron ayer en el vapor correo 21 pasajeros, entre ellos don Eduardo Díaz, hijo del Contralmirante Jefe Naval de Baleares, el auxiliar de intendencia don Dimas Carrasco y señora, el primer oficial del vapor « Río Miño » don José Moysi Vidal y el industrial don Carlos Homs.

Nota comercial

Importación.—El vapor correo trajo ayer procedente de Alcudia cuatro toneladas de carga.

De Barcelona no había un solo bulto porque se consideró festivo el sábado día 2.

Demografía

Defunciones:
Día 25. Sebastián Estrada Vilanova, 71 años, Andén Poniente 13; Francisca Escudero Borrás, 90 años, Juan Mir y Mir 28.

Números premlados

En el sorteo celebrado en Madrid el día 1 del corriente ha obtenido premio de 300 pesetas el billete número 16478, despachado en la Administración de Loterías número 1 de la calle Fermín Galán a cargo de don Francisco Pons.

—En el mismo sorteo han obtenido también premio de 300 pesetas cada uno de los billetes números 6813, 6817, 16165 y 17749, que fueron expendidos en la Administración número 2 de esta localidad, a cargo de don Miguel Alcandre, estanco calle Pintor Calbo.

Pescado

Debido al buen tiempo había esta mañana en el mercado gran cantidad de pescado de diferentes especies.

Ayuntamiento de Mahón

DON PEDRO PONS SITGES. ALCALDE PRESIDENTE DEL AYUNTAMIENTO DE LA CIUDAD DE MAHÓN.

Hago saber: Que en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 119 del vigente Reglamento de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, el día diez del corriente mes, a las doce, se reunirá el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, en las Casas Consistoriales, con el objeto de dar lectura y cerrar definitivamente el alistamiento de los mozos correspondientes al reemplazo actual, en cuyo acto se oírán y fallarán cuantas reclamaciones se produzcan respecto a la inclusión o exclusión de algún mozo.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Mahón 4 de febrero de 1935.—El Alcalde Presidente, Pedro Pons Sitges

Noticias marítimas

Buques correos

Ayer a las 11 45 fondó el vapor « Jaime II » procedente de Barcelona y Alcudia, con el pasaje, la valija y escasa carga. Capitán señor Caldeés.

Saldrá esta noche a las siete para Barcelona.

—Anoche salió de Ciudadela para Palma, el vapor correo al mando del capitán don Santiago Jaume.

Velero

Ha salido para Barcelona, el moto velero « Pons Mart » que llegó el sábado por la mañana con carga general.

Nota personal

Por hallarse enfermo el capitán de la moto nave « Ciudad de Mahón », don Gerardo Corpas Valero, se ha hecho cargo del mando con carácter interino el de igual empleo don Juan Arriandía Erezuma.

Deseamos al señor Corpas pronto y total restablecimiento.

COMPRARIA

de ocasión caja de caudales tamaño regular. Informes en esta Imprenta.

CASINO DEL CONSEY

MARTES A las 6:30. SESION POPULAR DE GRAN MODA SELECTA. UNA VERDADERA MARAVILLA MODERNA de la gran marca Metro-Goldwyn.

Asesinato en la terraza

Obra de altos vuelos artísticos, de lujo refinadísimo, de palpitante actualidad mundial, de una dirección formidable a cargo de W. S. VAN DIKE y de una interpretación magistral de MYRNA LOY, reina de suprema elegancia.

ES UNA OBRA MODERNISIMA DIALOGADA EN ESPAÑOL

TRIANON

JUEVES 7 DE FEBRERO DE 1935 Tarde a las 6:30 (SESION DE MODA)

UN PROGRAMA DOBLE SENSACIONAL

UNA CLIENTE IDEAL

Interesantísima comedia en la que juega constantemente el equivoco y en la que se da a conocer un Instituto de Belleza, con divertidas escenas de los milagros que en estos centros se operan.

TODO POR EL AMOR

Por el gran tenor JAN KIEPURA y el cómico LUCIEN BAROUX. Canta KIEPURA: Ninón, O'Madonna y fragmentos de Aida, Trovador, Mané, el Ave María de Gounod

Próxima semana: VOLGA EN LLAMAS la película del año.

Parque de Intendencia de Mahón

ANUNCIO

Necesitando este Parque adquirir bombillas eléctricas de filamento metálico de 150 voltios y 10, 25, 50 y 100 bujías se invita a los comerciantes a entregar sus ofertas en las oficinas de Intendencia (Cuartel de Santiago) hasta las doce horas del día 15 del corriente en que se reunirá la Junta para hacer la adjudicación.

El importe de este anuncio será a cuenta de los adjudicatarios.
Mahón 3 de febrero de 1935.—El Jefe del Detall.—V.º B.º—El Director.

J. F. RIERA PERS

MEDICO

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

De regreso en ésta reanuda su consulta.

Portal de Mar, 15-1.º

RADIO CLUB DE MENORCA

Por no haberse reunido número suficiente de socios el pasado día 30, se convoca Junta General ordinaria en segunda convocatoria para el próximo miércoles 6 del actual a las 7 de la tarde. P. A. de la Junta Directiva.—El Secretario, Benito Sintés.

El Deporte de Palomas Buchonas

Se pone en conocimiento de todos los aficionados al deporte de palomas buchonas que, acogiéndose a los beneficios preceptuados en el Decreto de 20 de enero del año en curso, podrán disfrutar libremente el mentado deporte.

Para informes, en el depósito de palomas situado en la calle de Santa Eulalia.

Para vender

VEINTE SOLARES EN EL COS NOU

Informarán en S'hort den Murillo.

Armarios luna

COMPRARIA

PLAZA PRINCIPE NUM. 5.

Son ya 2400 las familias que emplean

GAS

para cocinar; esto es la mejor garantía de la economía, comodidad y limpieza. ¡Pónganlo cuanto antes! Está al alcance de todos, dadas las facilidades que encontrará en la SOCIEDAD GENERAL DE ALUMBRADO, Plaza Pablo Iglesias, 19.

Teatro Principal EMPRESA "COLISEUM"

JUEVES DIA 7 DE FEBRERO DE 1935

SESIONES DE CINE AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS

A las 6:30 SESION ESPECIAL

A las 9:45 SESION POPULAR

PROGRAMA DOBLE

DOS PELICULAS DOS

El interesantísimo drama

Su gran sacrificio por R. BARTHELMESS.

La preciosa comedia

TAXI

por el genial actor JAMES CAGNEY.

SABADO: La película BOLERO por G. RAFT y LOMBART.

Después de la sesión del sábado, primer baile de LA AURORA BOREAL gratis para los concurrentes al cine.

Pronto: La grandiosa compañía de zarzuela del primer actor y director RICARDO FUENTES.

SALON VICTORIA

SABADO, DOMINGO Y LUNES, TARDE Y NOCHE

LA TRAGEDIA DE UN TORERO

Documental retrospectiva sobre la vida de JOSELITO (EN ESPAÑOL).

y Camila Horn - Gustav Froelich

en el grandioso acontecimiento musical

La marcha de Rakouzy



SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Menorca pro Turismo

de J. Ferrer Aledo

Se venderá en la « Tipografía Mahonesa » al módico precio de DOS PESETAS el ejemplar.

Los que quieran tener la seguridad de poseer alguno de ellos, pueden inscribirse en las listas que, al efecto, se han abierto en dicha Tipografía

INFORMACION DEL DIA

NOTAS CULMINANTES

Unas manifestaciones políticas muy interesantes del señor Lerroux, el enjuiciamiento motivado por las declaraciones que hizo a un diario francés don Fernando de los Ríos, la interacción de España en la cuestión del Mediterráneo y las negociaciones comerciales con Francia son los temas que sobresalen en la información telegráfica de hoy.

Madrid 4 a las 13

Crónica general

El señor Lerroux y los periodistas

El jefe del Gobierno departió con los informadores de la prensa y les dijo primeramente que había recibido la visita de los generales Bartera, Cruz y López Gómez. Visitaron también al señor Lerroux una comisión de Cataluña presidida por el señor Lledó y otra de Guadalupe que presidía don Alvaro Figueroa, ex conde de Romanones, el Embajador de Chile y el gobernador de Asturias, los Ministros de Gobernación y de Marina.

En su conversación con los señores de la prensa el jefe del Gobierno les manifestó que carecía de noticias publicables y que la visita que le había hecho el Ministro de la Gobernación obedeció al propósito de informarle sobre las noticias recibidas de provincias.

«Ayer no nos vimos», dijo don Alejandro, porque dediqué la tarde al estudio del testimonio deducido por el juez señor Alarcón del proceso por los aijos de armas. Este asunto se tratará en Consejo de Ministros y para informarnos y asesorarnos se ha nombrado ponente al Ministro del Trabajo señor Anguera de Sojo quien nos enterará del estudio que había realizado

Informes del Ministro de Gobernación

Al recibir a los periodistas el señor Vaquero les manifestó que en una mina abandonada en Piquera (Asturias) se habían encontrado 144 150 pesetas.

Añadió el Ministro de Gobernación que en Villanueva de Huerbe cerca de Belchite se promovieron desórdenes por que con ocasión de las fiestas patronímicas el vecindario se insolentó contra un cabo y dos guardias civiles. Estos reaccionaron al ataque y aun cuando solo dispararon un tiro resultaron tres heridos gravísimos.

Las manifestaciones del señor De los Ríos

Después de las informaciones precedentes dadas a los periodistas por el Ministro de la Gobernación señor Vaquero, éste dijo también que probablemente el Tribunal Supremo a propuesta del fiscal General de la República acordará

designar varios Jueces especiales para investigar y comprobar todo lo que afecte a las manifestaciones que a un diario francés hizo el ex ministro socialista don Fernando de los Ríos.

Esta designación de varios jueces es debida a la amplitud de las materias denunciadas por el señor De los Ríos.

Para facilitar y acelerar el esclarecimiento de las susodichas manifestaciones es casi seguro que los primeros que serán llamados a declarar son los señores Gordón Ordax, Marcos Miranda y Fust por haber sido mencionados por el señor De los Ríos como profundos conocedores de sus denuncias.

Madrid 2 a las 18.

Manifestaciones políticas del señor Lerroux

Al salir el jefe del Gobierno de su despacho oficial de la presidencia manifestó a los representantes de la prensa que había recibido la visita de numerosas Comisiones

Trató luego don Alejandro de política y calificó de rumor totalmente falso... (así está en el despacho recibido)

Un periodista le dijo que se habían reunido los partidos denominados de izquierda republicana para llegar a la unión, pero que no habían adoptado ningún acuerdo. El señor Lerroux contestó en estos o parecidos términos:

«Es natural que no lleguen a un acuerdo concreto. Me parece muy bien que los elementos republicanos se unan para constituir un partido fuerte y si pudiera les ayudaría porque estos partidos si están desunidos perturban el régimen

Deben unirse, sigue el señor Lerroux porque han de constituir un instrumento de gobierno. Yo no voy a eternizarme en el Poder.

La cuestión del Mediterráneo

Después de las manifestaciones de carácter político que preceden, el señor Lerroux confirmó que el Ministro de Estado señor Rocha le había pedido permiso para visitar al Presidente de la República, suponía que con el fin de darle cuenta de las contestaciones de los Gobiernos de Inglaterra y de Italia a la nota que sobre la cuestión del Mediterráneo se leyó en el Congreso.

Al salir del despacho del jefe del Estado, el señor Rocha se limitó a decir: he dado cuenta a S. E. de los telegramas relacionados con la vida internacional.

Las negociaciones comerciales con Francia

En el Ministerio de Estado se reunieron las Comisiones francesa y española encargadas de las negociaciones comerciales para paciar un tratado

Al terminar la reunión los concurrentes manifestaron que continúa el estudio en el aspecto técnico del tratado en proyecto.

La impresión de hoy respecto a tan importante asunto es optimista.

Se sabe que se ha dado orden a las Aduanas de la frontera para que permitan el paso de las mercancías a Francia.

Notas oficiales

A las cinco de la tarde el Jefe del Gobierno llegó a su despacho oficial de la presidencia y manifestó a los informadores de la prensa que venía de asistir a un almuerzo que en el Hotel Ritz le habían dado las autoridades de La Coruña con motivo de nombrarle hijo adoptivo de aquella ciudad.

En el ministerio de Estado el señor Lerroux conferenció esta tarde brevemente con el Presidente de la República.

«El Instituto de Previsión ha redactado unas bases para modificar el régimen de retiros obreros y crear un seguro más eficaz. Se establecerá un subsidio para la invalidez sobrevenida por causas ajenas a los accidentes del trabajo. También se instituirán pensiones en favor de las viudas y los huérfanos de los trabajadores.

Un honor y un banquete

El señor Lerroux ha sido honrado con el título de hijo adoptivo y predilecto de La Coruña

Con este motivo y para celebrar el nombramiento hoy al mediodía una comisión formada por representantes destacados de entre las autoridades y las fuerzas vivas de la importante capital gallega dió en el Hotel Ritz un espléndido banquete en honor al Jefe del Gobierno

Durante la fiesta fué entregado a don Alejandro Lerroux un magnífico y artístico pergamino con el nombramiento que la ciudad de La Coruña le ha conferido.

Noticias, sucesos y menudencias

Don Alvaro Albornoz desmiente que presidiera ninguna reunión política y dice que solo trató de ponerse de acuerdo para conmemorar el 11 de febrero, pero nada más.

«Continúan los trabajos para aclarar todo lo relacionado con el triple asesinato cometido en la aldea de Fresno y se considera que mañana será el día decisivo para las actuaciones.

«Han conferenciado los señores Gil Robles y Aizoun, ministro de Justicia.

«La actriz de la Compañía Orta María Rodríguez dejó olvidado en el restaurante un bolso con alhajas por valor de 15.000 pesetas.

Vitoria.—Un autobús volcó por haber patinado sobre la nieve y resultaron heridos nueve pasajeros.

San Sebastián.—Por causa de un desprendimiento de tierras entre Beasain y Zumárraga descarriló un tren; 14 heridos.

Oviedo.—Se ha verificado la reconstrucción judicial de la escena de la muerte del padre Eufasio. Presenció la diligencia Juan Maestre, uno de los asesinos.

Málaga.—Varias entidades han telegrafado a Madrid en petición del indulto del apodado «Amitez»; aducen que desde mediados del siglo pasado no se ha aplicado en la ciudad la pena de muerte.

Cádiz.—Han llegado procedentes de Canarias y siguen hacia Madrid los exministros señores Lara y Guerra del Río.

Zaragoza.—En Villanueva de Huerba los «ex» emistas intentaron impedir una procesión, agredieron a la guardia civil y esta disparó e hirió a cuatro revoltosos, entre ellos una mujer.

Política internacional

Londres.—El señor Henderson ha manifestado que con las conversaciones de estos días sobre política internacional se ha logrado más que con todas las conferencias y tratados.

ULTIMA HORA

Inspección y regreso

Acabamos de saber que después de la inspección militar realizada regresarán a Palma en hidroavión esta tarde los generales, jefes y oficiales que han sido por brevisimo tiempo nuestros distinguidos huéspedes.

Con ellos regresará también a la capital de la provincia nuestro distinguido y estimado, cuanto respetable amigo don Juan Manent, Gobernador de Baleares.

Nuestro cortés saludo de despedida a todos.

Crédito Mercantil de Menorca

Habiendo acordado esta Sociedad en Junta General celebrada el día 21 de los corrientes, repartir un dividendo de ocho por ciento libre de impuestos o sean veinte pesetas por acción por los beneficios correspondientes al finido ejercicio de 1934, se avisa a los señores accionistas que el pago queda abierto desde hoy en las oficinas sociales, contra entrega del cupón número 23.

Mahón 22 de enero de 1935.—El Vocal Director, Juan Humbert.

Banco de Menorca

Habiéndose extraviado el resguardo de cuenta corriente de valores número 260 expedido por esta Sociedad en 25 de abril de 1917 a favor de don F. P. V. se hace público el extravío de referencia declarando la caducidad de aquél a fin de poder expedir al interesado el duplicado que solicita transcurrido que sea el plazo de quince días a contar desde la primera inserción de este anuncio.

Mahón a 21 de enero de 1935.—El Gerente, C. Hernández.

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antiherpéticas

Jabón de Sabón de

CARABAÑA

ESPECIAL PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL

Pastilla pequeña, peseta 0,30. Grande, 1,25

PROPIETARIOS, Hijos de R. J. Chavarri

Dirección y Oficinas: Antonio Maura, 12 -- MADRID

De venta en Perfumerías, Farmacias y Droguerías

Lámparas Super-Arga

última creación de

PHILIPS

El éxito enorme que esta nueva lámpara obtiene en todas partes, es debido a que sin aumento en el consumo, y sin perjuicio de la duración, se consigue una luminosidad notablemente mayor, gracias a su doble espiral y a la extraordinaria precisión de su fabricación.

Quién prueba la Super-Arga no quiere ya otra.

Pídase en todos los establecimientos del ramo o al

Depositario: Guillermo J. Orfila

Maquinaria - Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. - Mahón

552

PIERRE DECOURCELLE

LAS DOS GOLFAS

549

—¿Y qué quieres?
—¿Qué? ¡Desembrollármelo!
—¿Cómo?
—¿Por ventura lo sé yo mismo?...
—Aquí no hay nada, ya lo ves... Todo se ha marchado, hasta las papeletas. Ya no hay nada que vender...

Luis alzó la cabeza que hasta entonces había mantenido baja mientras media a largos pasos la sala y se detuvo ante ella:

—¿Que no hay nada que vender?—le dijo mirándola fijamente.—¿Estás tú bien segura?

Sin comprender lo que él quería decir, Flavia acarició una vaga esperanza y respondió:

—Así me lo parece... Yo no veo nada...

—¿Nada?...
—¡No!...

—¿Conque no? ¿Y tú, entonces?...—dijo cínicamente el infame bribón.

Flavia retrocedió helada de horror

—¡Oh!... ¡miserable!... ¡miserable!...—exclamó con voz que parecía un estertor.

Y cayó deavaneada.

allí a su hermana, pues la consulta no le costaría nada y hasta tendría los medicamentos gratis; o bien, si así lo prefería, podía conducir a la niña al hospital donde están los médicos de más reputación y se dispone de los mejores remedios. Pero Flavia tenía miedo de que se quedasen con la pequeña para cuidarla si la hallaban demasiado enferma y no se sentía capaz de resignarse a separarse de ella, pareciéndole superior a sus fuerzas semejante sacrificio; prefiriendo cuidarla ella misma, costase lo que costase.

Decidióse entonces por el dispensario. El doctor Lannoy gozaba de gran reputación, tanto por su ciencia como por sus sentimientos caritativos y sabría asistirle tan bien como los médicos del hospital.

El caso de la Pochita no era grave. Según el diagnóstico del doctor, se trataba, más que de nada, de la anemia; todo habían de hacerlo el hierro y la quina acompañados de una buena alimentación y de solícitos cuidados. En la enfermería del dispensario entregaron a Flavia un frasco de hierro en polvo y medio litro de vino de quina; esto suponía siempre una economía, y en cuanto al resto, ella proveería echando mano de lo poco que quedaba en casa, a fin de comprar buenos alimentos con que reconstruir a la Pochita.

Y como lo pensó lo hizo, vendiendo sucesivamente su modesta batería de cocina, el armario y la cómoda, ya que estos dos muebles resultaban inú-

Noticias de todas partes

APLICACION DE LA REFORMA AGRARIA EN CAÑETE DE LAS TORRES

Bujalance, 29.—En el pueblo de Cañete de las Torres se ha procedido a la reforma agraria, viniendo aquí los colonos para entregar los útiles de trabajos a los talleres mecánicos de la Casa Barco. Son muchos los cortijos afectados por esta reforma.

Con los colonos venían los peritos agrícolas, ingenieros y personalidades del Instituto de Reforma.

UNA GUARDESA, ALCANZADA POR UN TREN, QUEDA EN ESTADO AGONICO

Tortosa, 29.—En el paso a nivel de la carretera de Valencia próximo al sitio de nominado Panto Catalá un tren alcanzó a la guardesa Carmen Bel, que está agonizando.

FINALIZA LA HUELGA DE LOS TRABAJADORES DEL PUERTO DE NUEVA YORK

Nueva York, 29.—El presidente del Comité Smith, que organizó la huelga de los trabajadores del muelle, ha anunciado que los obreros se reintegran hoy al trabajo.

UNA PALOMA MENSAJERA CAE EN UN CORTIJO CORDOBES

Bujalance, 29.—Pedro Moreno Martínez se encontró en el cortijo de José Es-

paiza, «La Cortija», un pájaro anillado en la pata izquierda, con la siguiente inscripción: «Vogelwarte Helgoland número 658600. A Alemania.»

EN AVILA SE INAUGURAN LAS CANTINAS ESCOLARES

Avila, 29.—Con asistencia de las autoridades se ha celebrado la inauguración de las cantinas escolares del grupo de Santa Peresa. Pronunciaron discursos la directora del grupo, el presidente del Consejo Local de Primera enseñanza, don Manuel García Sánchez de la Plaza y el alcalde, que dijo que el Ayuntamiento pondrá todo su interés y todo su entusiasmo en que los niños puedan comer ya que se trata en la mayoría de los casos de hijos de obreros sin trabajo. En el citado grupo comen más de cien niños, todos ellos hijos de familias muy humildes de esta capital.

HA SIDO ASESINADO EN PRAGA UN ALEMÁN PERITO DE RADIO, SIGNIFICADO ENEMIGO DE HITLER

Praga, 29.—Ha causado honda sensación un asesinato, de carácter político efectuado en un hotel de las cercanías de Praga y llevado a cabo por dos hombres y una mujer, que después de cometido el crimen se escaparon a Alemania. El hombre asesinado es Radoš Formis, un experto de radio, alemán, que apoyó a Otto Strasser contra Hitler. Formis operaba una estación de radio clandestina desde su hotel y diariamente lanzaba emisiones de carácter anti nazí. Estas emisiones, que se hicieron a hon-

da corta, se oían en todas partes de Alemania y Checoslovaquia.

El automóvil en el que huyeron los asesinos ha sido encontrado abandonado en el pueblo fronterizo de Tetschen. La policía checoslovaca está practicando pesquisas para alarar este asesinato, que es el segundo que se ha efectuado contra un emigrado alemán en Praga. Este segundo asesinato ha producido gran consternación en los círculos de alemanes emigrados.

POR LA PERCEPCION DE UN SOCORRO, UN PARALITICO DE CHICAGO MATA A UN OBRERO Y A SU MADRE

Chicago, 29.—Un joven de veinticuatro años llamado Hal Arden paralítico, que intentaba percibir un socorro del Estado, ha matado al individuo llamado Giral, obrero, que percibía subsidio de socorro.

Giral había ido a la casa de Arden con la solicitud de éste para pedir el socorro después de lo cual habían acudido a las Oficinas de Socorro.

Arden disparó y mató a Giral, y por accidente, también a su madre, que le acompañaba, hiriendo a tres funcionarios de las Oficinas de Socorro, después de lo cual se suicidó.

PARA DEMOSTRAR QUE EL AGUA FUERTE NO ES TAN VENENOSA COMO SE CREA, EL PROFESOR KLAUS INGIERE UNA DOSIS DE DIETILAMINA

Xorke Oslo (Noruega), 29.—El profe-

sor Klaus Hansen se ha sometido a una peligrosa experiencia. En presencia de cuatro doctores, el profesor Hansen se tomó una dosis de diez gramos de agua fuerte pura para demostrar que no es el veneno de muerte que se creía.

El experimento ha resultado un éxito, puesto que el profesor Hansen continúa viviendo cinco horas después de haber bebido el agua fuerte, y al parecer no ha sufrido ninguna lesión de importancia.

HACIA UNA SOLUCION AMISTOSA DEL INCIDENTE BELICO DE CHAMAR

Tokio, 29.—Según un comunicado que publicó ayer el portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros del Japón, las tropas chinas del general Sun Che Yuan, que habían invadido el territorio manchú de la provincia de Jehol, van a evacuar rápidamente este territorio por orden del Consejo Militar chino de Pekín.

De esta forma quedará resuelto amistosamente el incidente de la provincia de Chaar.

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona de 4 de febrero de 1935

Amortizable 5 p. 1.0 A 1920	95.50
Interior 4 p. 1.0 A	95.50
Amortizable 5 p. 100 A 1917	92.75
Exterior 4 p. 100 A	89.00
Obligaciones Norte Prioridad	88.50
Alicantes 3 p. 10 1.ª hipoteca	53.15
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100	89.00
Id. id. id. 5 p. 100	97.75
Id. id. id. 6 p. 100	106.75
Francos cheque París	0.00
Liras » Roma	48.45
Dollars » New York	63.00
Libras » Londres	7.43
Reichmarks Berlin	0.00

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos	239.50
Orzas y sus fracciones	239.50
Isabelinas	240.50

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Obl. Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 100.000 pesetas)	100
Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 45.000 pesetas)	100
Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1925	100
libre » Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1927	100
Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1925	100
libre » Ayuntamiento Ciudadela 6 p. 100	100
Acciones «La Eléctrica Mahonesa, S. A.»	100
Obl. «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1930 libre.	100
«La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1933 libre.	100
Acciones «Sdad. General de Alumbrados»	100
Obl. «Sdad. General Alumbrados» 6 p. 100	100
Acciones Banco de Menorca	5
Banco de Ferreñías	10
Crédito Mercantil de Menorca	50

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento febrero de las Deudas Amortizable 5 por ciento.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido no sea conocido.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 15 de febrero de 1935, de las DEUDAS AMORTIZABLE 5 p. 100 con impuestos. También descontamos los cupones vencimiento 1.º de febrero 1935, de las cédulas BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, 6 por 100, así como de otros valores siempre que su importe líquido no sea conocido.

CUARTILLAS EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 193

LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

¿DESEA USTED ADQUIRIR REVIS-TAS MODERNAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona de 4 de febrero de 1935

Francos cheque	48.35
Libras id.	36.00
Dollars id.	7.41
Liras id.	62.80
Interior serie A	72.35
Id. id. B	72.25
Amort. 5 p. 100 serie A 1920	95.50
Id. id. id. B 1920	95.50
Exterior serie A	89.00
Obligaciones Compañía Trasatlántica 6 p. 100 1922	00.00
Obligaciones F. C. Norte Prioridad 3 p. 1000	59.25
Amort. 5 p. 100 serie A 1917	92.75
Amort. 5 p. 100 serie B 1917	00.00
Obligaciones Sociedad General Aguas Barcelona 6 p. 100	00.00
Acciones norte fin mes	53.00
Id. Alicantes id.	41.70
Id. Andaluces id.	00.00
Id. Orenses id.	00.00
Id. Coloniales id.	46.75

RECOMENDADAS

Moscal, Fly, Mouche, Fliege

Producto que se pulveriza en el aire y que mata instantáneamente las moscas, mosquitos, chinches, hormigas, cucarachas, polillas y toda clase de microbios.

MOSCAL no mancha ni ensucia nada. Agente de Menorca: L. CATCHOT SINTES.—Ramírez, 17.—MAHON

CASA MURILLO FUNDADA 1869

- FERRETERIA
- BATERIA DE COCINA
- PINTURAS VIDRIOS
- PAPELES PARA DECORAR HABITACIONES
- VERDE CARDENILLO (VERT D'ARAM)
- PI Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22

Tinta Wagner

Tinta Azul Negra Extrafluida

Especial para estilográficas. Indicada para Notarios, Oficinas, casas de Banca, comercios, etcétera

Venta exclusiva:

La Casa de las Medias

Arravaleta, 25.—MAHON

TINTORERIA

CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE DE HANNOVER, 26. MAHON

tilles desde que nada encerraban. De esta venta obtuvo cuarenta y tantos francos con los que podían vivir unos quince días después de pagar un pico al propietario y de entregar algo a Luis, que siempre reclamaba su parte en los negocios.

Cuando llegó el aniversario de la muerte de la señora Renard, Flavia fué al cementerio y en vez de flores que no podía comprar, colocó sobre su tumba la corona de azahar de la muerta con su cojín de terciopelo rojo y su fanal de vidrio. Allí, prosternada sobre la sepultura le pareció que desde la tierra en que reposaba, le decía su mamáita:

—Yo te perdono, hija mía, porque veo tu arrepentimiento y lo que haces por tu hermana.

La valerosa joven se sentía reconfortada y nada le importaban las privaciones que soportaba de muy buen grado por la niña y también por Luis, a quien siempre amaba como si la desgracia experimentase la necesidad de estrecharse contra él y de quererle aún más.

Agotado el dinero de la última venta, hubo que echar mano de otros recursos. La desdichada había hallado al fin un poco de labor para un mercader judío que pagaba barata la confección; pero esto no bastaba y fué preciso apelar a deshacerse del lecho. Luis lo desmontó y lo llevó pieza tras pieza a casa del prendero que ya le había comprado la cómoda y el armario, el cual le entregó cargado de francos y con ellos vivieron una semana. Ya no quedaba en la misera vivienda más que la

camita de hierro de María, una mesa y dos sillas; y para colmo de desgracias, el comerciante judío se había marchado a hacer un viaje por provincias con su ambulancia y no debía volver hasta unos meses después. Quedaba todavía el jergón que yacía en un ángulo de la sala desprovisto del colchón que había engullido el Monte de Piedad. Vencieron también y desde aquel día se acostaron sobre una mata cubierta extendida en el suelo.

Habían llegado ya al último extremo y Luis se había vuelto áspero y brusco. Decididamente enviaba la suerte de Fifi y de Pelo en Pata; y una noche en que no teniendo carbón con qué hacer la cena, Flavia había recogido unas cuantas astillas a la puerta de una carpintería, al saber por boca de ella que al día siguiente no había con qué comprar siquiera una libra de pan, preguntó con voz sombría:

- Bueno, y ahora qué vamos a hacer aquí?
- No lo sé—respondió Flavia anonadada.—Ya ves que he sacado partido de todo.
- ¡Habrá, pues, que fenecer!
- No; yo no digo eso—repuso ella cogiéndolo de la mano.—¡Quién sabe! ¡Dios nos socorrerá!
- ¿Dios? ¡Ja! ¡Ja! Bien poco se cuida de nosotros, a fe mía!
- Yo lo he corrido todo. He hecho todo lo que he podido hacer y no he encontrado nada.
- ¡Esto no es vivir!...—grufó el amigo de Fifi y de Pelo en Pata.

No es una marca mas

HIJOS DE J. SINTES